



ОБЩИНА САНДАНСКИ

ПРОТОКОЛ

От заседание на Общото събрание на РСУО – Сандански

Днес, 20.12.2022 г. във връзка с предварително изпратена Покана до трите общини-членки на РСУО-Сандански и Областния управител на област Благоевград, в заседателната зала на Община Сандански, гр. Сандански, бул. „Свобода” № 14, се проведе двадесетото по ред заседание на Общото събрание на Регионалното сдружение за управление на отпадъците на общините Сандански, Струмяни и Кресна. При проверка за наличието на кворум за провеждане на заседанието насрочено за 10:30 ч., се установи, че присъстват:

За община Сандански:

Атанас Славчев Стоянов – Кмет на Община Сандански

Благой Дончев – Зам. кмет на Община Сандански

Инж. Васил Хърков – Главен експерт „Екология” в Дирекция „СИППП”

За община Кресна:

Валентин Крумов Стоичков – Зам. кмет на Община Кресна, упълномощен с пълномощно рег. № 21 от 20.12.2022 г.

Елица Йорданова Маламова – Главен експерт „Земеделие и екология”

За община Струмяни:

Емил Димитров Илиев – Кмет на Община Струмяни

За област Благоевград:

Красимира Иванова Крумова – Гл. експерт в Дирекция „Административен контрол, регионално развитие и държавна собственост“ при Областна администрация Благоевград, упълномощена с пълномощно № 93-РК-454 от 19.12.2022 г.

Заседанието започна съгласно **точка 1** от предварително обявения дневен ред на заседанието, който беше следния:

1. Обсъждане и приемане на Дневен ред за работа на Общото събрание на регионалното сдружение за управление на отпадъците на общините: Сандански, Струмяни и Кресна, и приемане на предложение за промяна в него.

2. Обсъждане на възможността за финансиране от Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 г. изграждането на общински център и системи за разделно събиране на потоци отпадъци от бита различни от опаковки – хартия, пластмаса, метал, стъкло, едрогабаритни отпадъци, извършване на поправка и подготовка за повторна употреба, събиране и рециклиране на строителни отпадъци от бита.

3. Обсъждане на възможността за финансиране от Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 г. изграждането на системи за разделно събиране и транспортиране на градински и хранителни отпадъци, хартия, картон и дървесни отпадъци като част от състава на битовите отпадъци, с фокус върху биоотпадъците (градински и хранителни)

4. Други.

5. Насрочване на дата за следващо общо събрание.

6. Закриване на общото събрание.

Не бяха направени предложения за промяна на дневния ред. Членовете на регионалното сдружение одобриха предложения дневен ред. С приемане на дневния ред бе изпълнена **точка 1** от него.

По **точка 2.** от дневния ред, инж. Васил Хърков запозна присъстващите с одобрената от ЕК Национална програма „Околна среда“ 2021 – 2027 г. и допустимите мерки по Приоритет 2 отпадъци.

След приключване на обсъжданията по точката членовете на регионалното сдружение се обединиха около следното решение: След извършване на предпроектни проучвания, кмета на община Сандански да кандидатства за отпускане на финансови средства от Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 г. за изграждане на общински център и система за разделно събиране на потоци отпадъци от бита различни от опаковки – хартия, пластмаса, метал, стъкло, едрогабаритни отпадъци, извършване на поправка и подготовка за повторна употреба, събиране и рециклиране на строителни отпадъци от бита.

По **точка 3.** от дневния ред, бяха разгледани допустимите мерки по Приоритет 2 отпадъци от Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 г. в областта на биоразградимите отпадъци.

След направените разисквания членовете на регионалното сдружение се обединиха около следното решение: След извършване на морфологичния състав на битовите отпадъци от трите общини и уточняване на количеството на биоразградимата фракция (градински и хранителни отпадъци) да се изготвят

предпроектни проучвания за изграждане на подходяща система за разделно събиране и транспортиране на градински и хранителни отпадъци от бита и предложат технология за третиране на хранителните отпадъци.

Предпроектното проучване да обхваща и анализиране на възможността изградената система за компостиране на разделно събрани зелени отпадъци, да обработва биоразградима фракция (градински и хранителни отпадъци) събирани от домакинствата и заведения за обществено хранене в трите общини.

Анализа да проучи дали наличната техническа база (машини и съоръжения) могат директно да обработват събраната биоразградима фракция, дали е необходимо да се допълни с допълнителна механизация – например шредер, малък челен товарач и други. Също така да бъде конкретизиран капацитета разделно събрани зелени отпадъци и разделно събрани биоразградими отпадъци, които могат да преминават през тази инсталация на месечна и годишна база.

Предпроектните проучвания ще дадат базова информация за подготовка на проектно предложение по Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 г., решение за кандидатстването с което, ще бъде взето на последващо заседание на Общото събрание на РСУО – Сандански.

По **точка 4.** от дневния ред не бяха направени други предложения.

По **точка 5** от дневния ред, по предложение на присъстващите представители на трите общини членки на РСУО - Сандански, следващото заседание на Общото събрание на сдружението бе насрочено за месец март 2023 г.

Поради изчерпване на точките от дневния ред се пристъпи към изготвяне на протокол и заседанието беше закрито.

За община Сандански:

Заложено по ЗЗЛД

Атанас Стоянов – Кмет на община Сандански

За община Кресна:

Заложено по ЗЗЛД

Валентин Стоичков – Зам. кмет на Община Сандански

За община Струмяни:

Заложено по ЗЗЛД

Емил Илиев – Кмет на Община Струмяни